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Disciplinas: DIREITO CIVIL VII 

 

PARÂMETRO DE CORREÇÃO 

 
 

QUESTÃO 1) Para obter o ponto integral da questão o(a) 

candidato(a) deve: (i) explicar que o parentesco por afinidade entre 

Roberto e Vitória formou-se automaticamente a partir do 

casamento entre Leonardo e Vitória, conforme art. 1.595, caput e 

parágrafo primeiro do Código Civil. Assim, Roberto e Vitória 

tornaram-se cunhados; (ii) que o parentesco entre os dois é na linha 

colateral em segundo grau; (iii) que o parentesco nessa linha e grau 

não possui impedimento para o casamento, somente o parentesco 

na linha reta configura impedimento e se mantém mesmo 

ocorrendo o divórcio ou a morte de um dos cônjuges (art. 1.521, II 

c/c art. 1.595, parágrafo segundo, ambos do Código Civil) e (iv) 

que o único impedimento para o casamento era o fato de Vitória 

ser casada, impedimento que desapareceu com o divórcio do casal.  

 

QUESTÃO 2) Diferenciar o atual modelo do direito das famílias 

(personalista, publicista, pluralista, consensual, não 

hierarquizado) do modelo anterior do Código de 1916 e anterior 

à CF/88 (patrimonialista, privatista, unicista, formalista e 

hierarquizado), explicando o significado dessas diferenças no 

atual modelo jurídico em construção permanente (dinâmico).  

 

. Indicar ainda os princípios constitucionais aplicáveis ao atual 

modelo. 


